

携手益启爱 共赴“乡村振兴”

上药药材对口帮扶云南省弥渡县牛街乡康郎村经过三年共同努力,于2020年圆满完成脱贫攻坚。2021年6月4~5日间,上药药材党委书记、总经理张聪,上药药材党委副书记、工会主席凌文婕等一行再赴康郎村,巩固脱贫攻坚成果,谋划对接全面推进乡村振兴工作。在献爱心、齐帮扶、同振兴、奔幸福的责任感召下,上药第一生化纪委书记、工会主席黄佳音也代表公司参与了本次“乡村振兴”之约。

关心牵挂的初衷不改 · 助力发展的使命不变



6月4日上午,巍巍群山环抱中的康郎完小操场上,“爱心凝聚力量 希望成就未来”上药药材——康郎完小捐赠仪式正式启动。

“上药药材作为一家国有企业,我们始终牵挂着困难地区的孩子们,我们坚信扶贫必先扶智,只有接受良好的教育,才能彻底阻断贫困”佩戴着红领巾的张聪在致辞中对全校师生说到。

带着对孩子们的祝福和对全体老师的敬意,上药药材现场向康郎完小捐赠了140套崭新课桌椅,并向20名困难学生颁发了“远志助学金”,向20名优秀学生颁发了“益智奖学金”。

“共产党像太阳、像太阳,照的大地多辉煌、多辉煌……”孩子们用稚嫩声音演唱的《童心向党》在完小的上空回荡,歌声中饱含着他们对党的热爱和对上药药材的感激。

早在2019年,上药药材就为改善村民的生活和医疗条件,帮助康郎村建立了爱心超市和村卫生室。此行,上药药材再次为爱心超市采购了厨具、食品、洗涤用品等日常生活必需品,为村卫生室添置了必备医疗器械,希望通过丰富超市的货物品种来改变村民的生活和消费习惯,同时让村民基本医疗诊治得以有效保障。

红色的纽带长存 · 文化的纽带常在

6月4日下午,“守望相助 携手益启爱”上药药材党委——康郎村党总支联建共建签约仪式举行。张聪书记代表药材党委对弥渡县牛街乡康郎村成功脱贫摘帽表示祝贺,并对三年来康郎村在上药

药材对口帮扶工作给予的配合支持表示感谢。他说到，在这场全力跑好脱贫攻坚和乡村振兴的接力赛中，上药药材定将严格根据助力对口地区乡村振兴行动的要求及上海市国资委、上实党委统筹安排，持续深化两地合作，在乡村振兴路上继续携手前行，共同谱写山海情深、合作共赢的崭新篇章。

为期二年的联建共建签约，标志着双方党组织将以党建和文化建设为主线，立足新发展阶段、完整准确全面贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局。

在党的百年华诞来临之际，为表彰在脱贫攻坚工作中涌现出来的先进个人，上药药材党委向康郎村“先锋党组织书记”、“先锋党员”、“最美村民”颁发纪念奖杯，受表彰的同志手捧奖杯激动不已。康郎村党总支感谢上药药材长期以来的无私奉献，向药材党委赠送印刻有“岐黄百草 情暖人心”党建品牌 LOGO 的纪念奖杯。为深入推进党史学习教育，会议现场特邀弥渡县委党校副校长潘建兴为大家带来一堂题为《汲党史智慧力量，新征程担当作为》的生动党课。

上药药材一行人员又分别前往康郎村特困党员家庭、最长党龄家庭和最美村民家庭进行走访慰问，为他们送上米、油等食品，以实际行动深入践行“我为群众办实事”和“企业为社会做贡献”活动要求。

6月5日，上药药材一行人员结合党史学习教育，在牛街乡党委书记禹太陪同下，赴周保中将军纪念馆开展“传承红色基因”主题教育活动。到达纪念馆后，党委书记张聪为大家作了动员讲话，他表示，要把握好本次活动契机，通过学习加强党性修养，真正做到学有所思，学有所悟，要把学习党史作为必修课、终身课，牢记党的传统。在周保中将军塑像前，全体人员面向党旗重温入党誓词。

情谊要更长久 • 合作要更长久

产业扶贫是脱贫攻坚的治本之策，农产品产销对接则是产业扶贫的关键环节。6月4日下午，上药药材和上药第一生化分别与康郎村签订了收购核桃协议，通过加快畅通销售链和产销精准对接，真正带动当地村民增收致富。

“爱心零距离——上药药材健康义诊”活动依然如往年一样受到了当地老百姓的高度认可与赞扬。义诊的中医专家认真、细致地为前来咨询的村民诊断病情、给予治疗方案；耐心解答群众关于常见病、多发病、慢性病的预防诊治及愈后疑难问题。活动中的健康咨询服务及诊疗群众共计150余人次。

立足各自资源优势，努力实现互利共赢是上药药材一直以来的初衷。位于康郎村的黄芩种植基地在海拔1500米左右的山地，上药药材一行人员走进田间地头，实地考察援建的黄芪种植基地，详细了解黄芩种植、运输、销售，及种植户收入等情况。

2021年上药药材将继续深化与康郎村在中药材种植上的产业合作，优选市场前景好，产量稳定，效益有保障的品种，为康郎村种植户提供种子、种苗，并定期提供种植技术培训，其中预计种植红花1500亩、续断500亩、黄芩200亩，累计投入经费15万元左右，助力对口地区提升脱贫攻坚实效、实现更好发展。

提高“授人以渔”的本领，因地制宜推动当地优势产业发展；发挥“造血”和“输血”两种方式的综合效应，激发贫困人口内生动力；上药药材作为一家有温度、负责任的国有企业，将继续丰富具有上药药材特色的“党建+产业+消费+人才+文化”帮五连环方式，不断拓宽康郎村民增收渠道，为乡村振兴奠定坚实基础。